

Vyjádření vedoucího diplomové práce

Diplomant: Lucie Šmahová

Téma a rozsah práce: Právní regulace nakládání s obaly a odpady z obalů

Předložená práce je zpracována v rozsahu 57 stran textu rozděleného do čtyř základních částí. V úvodních částech práce autorka vymezuje věcné souvislosti problematiky nakládání s obaly a odpady z nich a nastiňuje obsah právní úpravy v EU. Jádrem práce je část třetí věnovaná analýze právní úpravy v ČR, kterou stručně doplňuje o oblast odpovědnosti část čtvrtá.

Datum odevzdání práce: leden 2010

Aktuálnost tématu: Zvolené téma nelze považovat za příliš aktuální. Komplexní právní úprava nakládání s obaly a odpady z nich je součástí právního řádu ČR od roku 2001 a v poslední době neprošla žádnou výraznější změnou. Stejně tak i na úrovni evropského práva není v poslední době patrný významnější posun v této oblasti. Přesto lze identifikovat řadu dílčích aplikačních problémů, vyžadujících si podrobnější analýzu a identifikaci příčin. V tomto ohledu lze zvolené téma akceptovat.

Náročnost tématu: Téma považuji za středně obtížné, zejména s ohledem na nezbytnost konfrontace vnitrostátní právní úpravy s právem evropským.

Hodnocení práce: Práce podává poměrně ucelený přehled o právní úpravě odpadového hospodářství na úseku nakládání s obaly. Ocenit musím především snahu o komplexní podchycení právní povahy obalu ve všech fázích jeho životního cyklu. Autorka identifikovala tři základní fáze tohoto cyklu a pokusila se o identifikaci a rozbor relevantních ustanovení, které se ke každé z jednotlivých fází vztahují. Ne vždy se jí to ovšem podařilo. Zejména v případě opakovaně použitelných a vratných obalů mám za to, že se jedná především o fázi druhou - autorkou označenou jako „balení“ - a nikoliv o fázi výroby obalu. Na druhé straně byla schopna identifikovat některé poměrně podstatné problémy spojené s platnou úpravou a navrhnout, byť velmi rámcově, možnosti jejich řešení. Za zmínku stojí např. problém kvantitativního aspektu prevence vzniku odpadů. Výhradu mám rovněž k rozboru samotného pojmu obal. Autorka mu věnovala do jisté míry pouze povrchní pozornost, když stranou jejího zájmu zcela zůstala judikatura ESD a dále pak vztah mezi pojmy obal o obalový prostředek.

Za nadbytečnou pak považuji kapitolu věnovanou právní odpovědnosti, která představuje pouze stručnou deskripci příslušných ustanovení zákona. Přestože v závěru práce tuto právní úpravu hodnotí jako nedostatečnou, ze samotné kapitoly páté tyto závěry nijak nevyplývají.

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: I přes výše uvedené výhrady **možu doporučit** diplomovou práci Lucie Šmahové k ústní obhajobě, a to s návrhem hodnocení velmi dobře až dobře.

Otázka k obhajobě:

V závěru práce autorka zmiňuje možnost zakotvení systému vratných zálohovaných obalů i pro plastové nápojové obaly a plechovky. Jakým způsobem je řešen systém jejich zpětného odběru a využití odpadu z nich v současné době?

V Praze dne 21. března 2010

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí diplomové práce